

出租 东光县383省道和南吴路交叉口处9000平米商业土地，黄金地段。地势优越，交通便利，车流人流众多，适建加油站、加气站、商场以及宾馆。联系电话：13663170006

市民王女士逛街后不久患上脚气。记者走访一些商店发现——

试衣间的拖鞋，卫生隐患不少

本报记者 刘冰祎 见习记者 刘学超

前段时间，市民王女士染上脚气。她说，很可能与她光脚穿过商店试衣间的公共拖鞋有关。

网络上，“试衣间的拖鞋不要穿”最近也成为不少网友议论的话题，有人觉得穿一两分钟没事，有人则认为不能大意。专家表示，公共拖鞋消毒不到位的话，市民确实有可能通过拖鞋感染真菌，而大家常用的酒精其实不能将真菌完全杀灭。

“逛街后染上脚气”

前段时间，市民王女士到商店购物不久后感觉一只脚很痒。后来，她的脚底开始胀痛，还长出小水泡。王女士这才意识到，她被脚气找上了门。

王女士想不通自己为何突然染上脚气。听了她的描述，医生说，虽然患病与王女士自身体质有关，但也不排除她是通过试衣间的公共拖鞋感染了真菌。如果前一名顾客有脚气，脚气就很可能通过鞋子传给王女士。

“本以为试衣服只有几分钟，穿公共拖鞋也没事，没想到还是有中招的可能。”王女士说。



试衣间拖鞋卫生状况难把握

为方便顾客搭配服饰、更换衣服，不少商家会在试衣间准备一两双便于穿脱的鞋(上图)。日前，记者到市区商店走访发现，

除了拖鞋，有的商家还准备了方便穿脱的运动鞋、皮鞋。这些鞋子大多比较干净，但仍有一些看上去疏于清理。

在一家商店的试衣间，记者看到公共拖鞋的白色皮面已经发黑，鞋底也有一些斑点。在一家运动品牌店里，试衣间拖鞋的鞋底和边缘都泛出灰色。走访中，对于试衣间

的拖鞋，一些店员表示他们平时会定期擦拭清洁、喷酒精消毒，但难以做到一客一清洁。“顾客如果不放心，最好不要穿。”一名店员说。

采访中记者了解到，市民普遍觉得商家准备拖鞋的出发点很好，但拖鞋的卫生状况确实难以把握。“一般正规的洗浴中心会将顾客穿过的拖

鞋回收消毒后再用，商店里很难做到这一点。不过我以前去过一家店，那里不仅有拖鞋，还提供鞋套，我觉得这是个好方法。”市民李女士说。

易感人群尽量少穿公共拖鞋

记者联系到沧州市人民医院皮肤科主任秦兰英。秦兰英表示，足癣也就是脚气，由真菌感染所致。个人卫生清洁不到位、潮湿的环境都可能造成真菌感染。同时，脚气又是最常见的传染性真菌病之一。对于易感人群来说，如果穿了脚气患者穿过的鞋子，就算只有短短几分钟，依然有可能被传染脚气。

对于物品上的真菌来说，60摄氏度以上的高温、碘伏和含氯消毒剂都可以将其杀死。虽然酒精对真菌有一定的抑制作用，但并不能完全杀灭真菌。“如果不可避免需要穿这样的公共拖鞋，市民最好穿上袜子，回家后再将袜子洗净，用开水泡一泡，就能很大程度上避免真菌感染。”秦兰英说。

免费领乐器学吹奏

黄骅“父子公益课堂”受欢迎



本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇 刘国竞)日前，渤海新区、黄骅市常郭镇西马连庄村新时代文明实践站暑期公益音乐课堂班正式开班，20余名小朋友在这里上了第一堂传统乐器培训课(左图)。

公益课堂的发起人是黄骅市第二幼儿园教师齐胜德。为了丰富孩子们的假期生活，他和81岁的父亲齐金存主动联系了西马连庄村村干部，想要在暑假期间每周抽出两天时间到村里义务教授孩子们葫芦丝、笛子等传统乐器。

他们父子俩还向西马连庄村捐赠了价值数千元的葫芦丝。课堂上，齐胜德首先示范了葫芦丝吹奏方法，随后父子俩针对孩子们存在的不同问题，耐心进行纠正。课程结束后，齐胜德还为孩子们普及了假期安全知识。

据了解，这已经是齐胜德第二年在常郭镇举办暑期公益课堂了。“我们父子既是本村村民，也都是教师，想趁着假期教村里的孩子们学习传统乐器，丰富孩子们的假期生活。”齐胜德说。

“双争”进行时

撞人后一跑了之 保险公司拒绝赔付

盐山法院：由肇事逃逸者个人担责

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 官海军 窦金杰)盐山的刘某开车撞伤行人后一跑了之，伤者起诉要求赔偿。刘某本以为此前他购买了商业第三者责任险，保险公司可以赔付不少。结果法院判决，超出交强险限额的部分均由刘某个人赔偿。

刘某与同学聚会时高兴就喝了几杯酒。散场后他驾车回家，结果半路撞上行人张某。见张某倒地昏迷，刘某竟因害怕偷偷驾车离开。很快，交警调取公共视频后找到了刘某，并认定他驾车逃逸，负事故全部责任。张某被撞后住院治疗

了1个多月。出院后，张某向法院起诉，要求刘某及刘某驾驶车辆的保险公司赔偿损失。法庭上，刘某称他在保险公司投保了交强险和商业第三者责任险，张某的损失应由保险公司承担。保险公司认为，逃逸属于商业险的免责事由，因此不应赔付。

盐山县人民法院审理认为，逃逸、无证驾驶等是法律明确规定的禁止性行为。另外，保险公司在免责条款里对此作了提示。因此，保险公司不承担赔偿责任，超出交强险限额的部分由刘某个人赔偿。

孟村交警 送断指男子就医

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前，孟村回族自治县一名男子的小拇指被机器压断。孟村交警一路护送，男子及时就医。

当时，这名男子正在工厂操作机器干活。结果一不留神，他的右手被机器压住。巨大的挤压力将他的小拇指从指根生生挤断，情况危急。家人赶到后叫来了出租车带男子就医。

正值下班高峰期，眼看出租车的速度慢了下来，男子的家人赶紧向交警求助。接警后，孟村回族自治县城区中队交警马亮、于涛和刘帅立即驾车前去接应。他们在前方开路，引导载着男子的出租车在车流中迅速穿行。原本需要1个小时的路程，交警仅用30多分钟就将男子护送至市区医院。直至伤者得到及时救治，他们才离开。

文明家庭魏国一家 小区里的“大管家”

本报讯(记者 吕依霖)家住新华区军转干小区的魏国闲时会在自家小区“巡逻”，遇到路面不平、墙面不洁净的情况，就会自己动手清理。魏国的妻子也是一个出了名的热心肠。日前，魏国一家被评为市级文明家庭。

今年55岁的魏国，工作之余最爱干的事儿就是在自家小区转悠。如果哪栋楼门前的路面不平整，他就会从家里扛着铁锹出来，修理路面。有的单元楼内的墙壁上被人画得斑驳不堪，魏国也会拿着油漆桶，将墙面粉刷干净。街坊四邻都称魏国是小区里的“大管家”。魏国的妻子也很支持丈夫，平日里邻居有什么需要帮忙的，她也会主动搭把手。

文明家庭先进事迹